股票代码: 601058 股票简称: 赛轮金宇 公告编号: 临 2017-051

债券代码: 136016 债券简称: 15 赛轮债

赛轮金宇集团股份有限公司 关于 2016 年非公开发行股票相关事项的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2016年5月11日,赛轮金字集团股份有限公司(以下简称"公司")非公开发行A股股票申请获得中国证券监督管理委员会发行审核委员会(以下简称"中国证监会发审会")审核通过。根据中国证监会的要求,公司于2017年5月24日披露了《赛轮金宇关于2016年非公开发行股票相关事项的公告》(临2017-026),现将公司2016年非公开发行股票涉及的相关事项进展公告如下:

一、发审会审核通过后,公司经营业绩变化情况

1、公司 2016 年度经营情况

公司于 2017 年 3 月 31 日公告了《2016 年年度报告》,2016 年度实现营业收入 111.33 亿元,较上年同期增长 13.96%,实现归属于上市公司股东的净利润 3.62 亿元,较上年同期增长 87.50%。业绩增长的主要原因是:一方面,公司积极开拓国内外市场使公司轮胎产品的产销量均较上年大幅提升;另一方面,虽然天然橡胶等主要原材料的市场价格自 2016 年 10 月开始大幅上涨,但因原材料价格上涨主要集中在 2016 年第四季度,且公司于原材料涨价初期仍在使用原有原材料库存,因此就全年而言,公司仍保持了良好的盈利水平。

2、公司 2017 年第一季度经营情况

公司于 2017 年 4 月 28 日公告了《2017 年第一季度报告》,2017 年第一季度 实现归属于上市公司股东的净利润为-5,071.84 万元。业绩亏损的主要原因是天 然橡胶等原材料价格上涨导致营业成本上升。

天然橡胶等主要原材料的价格受供需、气候、贸易等多种因素影响,会出现一定的波动,从而影响公司的盈利能力。公司及担任本次非公开发行股票的保荐机构西南证券股份有限公司(以下简称"西南证券")已在发审会前预计了原材料价格波动将对公司盈利能力产生影响,并在本次非公开发行股票的预案、发行保荐书和尽职调查报告中披露了"原材料价格波动风险",对相关风险进行了充分提

示和信息披露。

3、公司 2017 年第二季度经营情况

公司于 2017 年 8 月 31 日公告了《2017 年半年度报告》,2017 年第二季度实现营业收入 33. 74 亿元,较上年同期增长 16. 40%,实现归属于上市公司股东的净利润为 6, 993. 61 万元,较上年同期下降 37. 97%。业绩下降的主要原因:一方面,天然橡胶等原材料价格仍高于去年同期,导致营业成本较高。另一方面,截至 2017 年 6 月 30 日,公司全资孙公司 KRT 集团有限公司(以下简称"KRT 集团")计提商誉减值准备 2, 064. 23 万元,影响第二季度的经营业绩。若扣除 KRT 集团 2017 年 6 月末计提的商誉减值 2, 064. 23 万元的影响,公司 2017 年第二季度实现归属于上市公司股东的净利润约为 9, 057. 84 万元。

综上,2017年上半年公司实现营业收入65.26亿元,较上年同期增长26.72%, 实现归属于上市公司股东的净利润为1,921.77万元,较上年同期下降90.76%, 公司自中国证监会发审会审核通过后至今未发生其他重大不利变化。

二、公司 2017 年上半年业绩下降的主要因素

公司业绩下降的主要原因是轮胎产品生产所需的主要原材料价格较去年同期大幅上涨,其中:天然橡胶同比增长 63.16%;合成橡胶同比增长 66.20%;炭黑同比增长 64.12%;钢丝帘线同比增长 25.51%。为尽量减少原材料价格上涨对公司盈利能力的负面影响,公司自 2016 年 11 月份以来,逐步提高了部分轮胎产品的销售价格,但由于产品售价的提升存在一定的滞后性,且提升幅度不及原材料价格的上涨幅度,尤其是公司轮胎产品出口订单占比较高,出口订单往往会提前 1-2个月确定价格,导致原材料价格上涨不能及时、有效的传导至轮胎产品价格的提升,从而导致轮胎产品的毛利率大幅下降。尤其是第一季度原材料成本处于高位,且公司产品提价效果尚未完全显现,使得一季度经营业绩出现亏损,对公司上半年整体业绩的影响较大;第二季度随着公司产品价格调整的到位,公司实现盈利,经营业绩出现明显好转。

三、公司目前的经营状况

目前,公司各项业务稳步开展,公司经营状况良好。

1、主要原材料价格回落:

自 2017 年春节后,橡胶价格开始大幅回落,其中天然橡胶市场价格和合成橡胶市场价格已从高点有所回落,由此使得原材料成本攀升对公司的负面影响已大

幅缓解。

2、产品调价效果逐步显现:

自 2016 年 11 月份起,公司开始逐步提升产品的销售价格。特别是自 2017年 2 月份至今进行了多次提价。由于提价对公司收入的影响存在一定的滞后性,因此提价对公司盈利能力的改善在第一季度体现不明显,但在第二季度逐步显现出来。

3、美国"双反"政策变化:

2017年3月,美国正式取消对进口自中国的卡客车轮胎反补贴反倾销税率,公司从国内生产的全钢胎出口至美国市场将恢复正常,由于公司全钢胎在美国市场的毛利率相对较高,这将有利于公司盈利能力的提升。

2017年4月,美国商务部发布了对从中国进口的非公路轮胎第七次反倾销和 反补贴行政复审终裁结果。公司反倾销税率由原先的210.48%下调为33.08%,这 也有利于公司的生产经营。

4、越南公司运营良好:

为更好的利用低成本原材料及规避贸易壁垒,公司在越南投资建设了轮胎生产工厂,该公司 2017 年上半年实现半钢胎销量 369.47 万条,实现净利润 9,792 万元。越南工厂正在建设的年产 120 万套全钢胎项目第一条全钢胎在 2016 年末成功下线,该项目目前正在建设中。越南公司的良好运营将会继续提升公司的盈利能力,保障公司未来业绩的增长。

5、国内半钢胎市场开拓:

中国的汽车产销量已连续多年位居世界第一位,目前汽车保有量位居世界第二位,对轮胎的需求量逐年提升。公司作为国内轮胎行业的龙头企业,有望在未来轮胎深度国产替代的浪潮中率先获益。公司除巩固原有的汽车配套业务客户外,还积极有效地开拓其他品牌车企配套业务,供货量稳步提升,有利于提高公司产品的竞争力,进而提升公司的盈利能力。

综上,随着原材料价格的逐步平稳、产品销售价格的调整落地及市场开拓效果的显现,预计公司上半年后的盈利能力仍将保持较好水平。

四、目前原材料价格变化情况及对公司经营的影响

天然橡胶等原材料价格受供需、气候、贸易等多种因素影响,会出现一定程度的波动风险,自 2017 年 2 月以来,天然橡胶等主要原材料价格已呈下降趋势。

原材料价格下降初期,公司仍存有一部分前期以较高价格购进的原材料存货,因此原材料价格下降对公司 2017 年第一季度经营业绩的改善不明显,但在第二季度逐步显现。与此同时,自 2016 年 11 月以来为应对原材料价格上涨,公司多次提升产品销售价格,但由于公司产品价格的调整相对原材料价格的变动存在一定的滞后性,因此 2017 年 2 月份以来的多次提价对公司 2017 年第一季度经营业绩的影响不显著,第二季度业绩好转受益于公司轮胎产品的提价。因此,随着原材料价格的回落以及公司轮胎产品售价调整的落地,预计公司 2017 年度的经营业绩将逐步趋稳,原材料价格变化不会对公司 2017 年及以后年度产生重大不利影响。

五、请投资者关注原材料价格波动风险

天然橡胶等作为轮胎生产的主要原材料,其价格受地理环境、气候、供需、 贸易、汇率、资本、政治、生产用原材料的周期性等因素的影响,会出现一定的 波动。当天然橡胶等原材料价格上涨时,公司轮胎产品售价的提升会存在一定的 滞后性,且提升幅度不及原材料价格的上涨幅度,导致原材料价格上涨不能及时、 有效的传导至轮胎产品价格的提升,因此公司将面临成本上涨、毛利率下降的风险,进而影响公司的盈利能力和经营业绩。

六、经营业绩变动未对本次募投项目产生重大不利影响

本次募投项目为"赛轮越南年产 120 万套全钢子午线轮胎和 3 万吨非公路轮胎项目",年产 120 万套全钢子午线轮胎项目的第一条全钢胎在 2016 年末已成功下线,募投项目目前尚未建设完成,公司经营业绩的变动对本次募投项目不会产生重大不利影响。

特此公告。

赛轮金字集团股份有限公司董事会 2017年8月31日